
Sammanfattning av enkäten ”Hjälp oss bli bättre”  
Frågorna, svaren och styrelsens kommentarer och beslut 
 
Våra besökare, medlemmar eller icke medlemmar, ombads svara på 8 olika frågor under 
september och oktober. 48 personer svarade.  
 
Kommentar från styrelsen när det gäller vårt föreningsnamn 
En av dem som svarat funderar på om vi är en förening eller en filmfestival. Svaret är att vi är 
en förening som startade 1990 för att kunna genomföra filmfestivaler, den första ägde rum 
1991. Denna förening har under de gångna 32 åren arrangerat 28 filmfestivaler. Under något 
av de år då ingen festival arrangerades började föreningen i stället visa filmer, öppna för både 
medlemmar och icke medlemmar. Och i många år har vi nu gjort både och: öppna visningar 
under 10 veckor vår och höst samt en festival i november. Vi är medvetna om att namnet 
Föreningen Skövde Filmfestival ibland kan missförstås eller verka oklart, men att byta 
föreningsnamn skulle vara förenat med en hel del problem. 
 
Fråga 1: Var får du bäst och lättast information om vårt filmutbud? 
I vårt pappersprogram svarar 77 % 
På vår webbsida svarar 58 % 
Ett fåtal får informationen via vår facebooksida eller i kommunens evenemangskalender. En 
person säger att hen får info via vänner.  
Tänk om var och en av våra drygt 300 medlemmar kunde göra reklam för vår 
verksamhet till minst en person … Det skulle vara ett mycket välkommet tillskott till vår 
marknadsföring. 
 
Fråga 2: Finns det brister i vår marknadsföring? 
Nej svarar 63 %. Ja svarar 37 %. 
Här får vi många kommentarer. En del säger att är man filmintresserad så söker man efter 
information, andra svarar att de sällan ser information (reklam) om oss.  
 
Styrelsens kommentar: 
I styrelsen finns 8 personer som sköter allt löpande arbete med lokalbokning, filmbokning, 
filmpresentationstexter och sammanställning av pappersprogram, klistra adressetiketter, 
hemsidan, facebook, kassörsuppgifter, kontakter med samarbetspartners, kontakter med 
medarbetare (en person i kassan och en person i salong), kontakter med er som köpt biljett när 
det strular, kontakt med biografmaskinisterna, redovisning till STIM med mera. Just nu har vi 
10 medarbetare, alltså medarbetare som hjälper oss med kassa och salong, samt en medlem 
som hjälper oss med hemsida och andra digitala arbetsuppgifter. Vi, ca 20 personer, som just 
nu arbetar med Föreningen Skövde Filmfestival på något sätt får som ersättning se film utan 
kostnad. Vi kan gärna blir fler! Vi skulle verkligen välkomna någon som kunde hjälpa oss nå 
en bredare publik!  
Vi tar till oss de synpunkter vi fått, och försöker vara så synliga som möjligt samtidigt 
som vi måste vara realistiska med hur mycket vi som styrelsemedlemmar i en ideell 
förening hinner och orkar. 
 
Fråga 3: Skulle du vilja ha en annan starttid för våra visningar? 
18.00 svarar 31 %, 18.30 svarar 37 % och 19.00  
svarar 31 %   
Vi har bestämt oss för att under våren 2024 låta alla våra kvällsfilmer börja 18.30. 
 
Fråga 4: Borde vi visa varje film enbart en gång, alltså ett visningstillfälle per vecka? 
Nej svarar 81 %. Ja svarar 19 %. 
Vi har beslutat att under 2024 fortsätta med två visningar av varje film. 
 



Fråga 5: Borde vi visa film både på onsdagar och söndagar men visa olika filmer? 
Nej svarar 75 %. Ja svarar 25 %. 
Många betonar att det är en fördel att ha två chanser att se varje film.  
 
Fråga 6: Har du synpunkter på hur vi genomför vår filmfestival i november? 
18 personer är nöjda med nuvarande form. 
9 personer har inte varit på festivalen 
Några tycker att vi skulle ha mer än en film på vardagskvällarna, men en person tycker att det 
är bra med enbart en film. 
 
En tycker att festivalen skulle pågå under en längre period med färre filmer per dag. 
En tycker att vi borde ha fler filmer under festivalen. 
En önskar att vi tänkte mer på att ha film från många olika länder. 
En skulle vilja ha samtal eller events i samband med filmvisningar. 
En tycker vi borde vara mer aktiva under kulturveckan.  
Styrelsen tar med sig dessa synpunkter inför kommande festivalplanering. 
 
Fråga 7: Har vår repertoar rätt variation av genrer, teman och länder/språk? 
Ja svarar 77 %. Nej svarar 23 % 
Här kan noteras att nästan alla som kommenterat, oavsett om de svarar ja eller nej, påpekar att 
det är viktigt med variation och bredd. Filmtyper som specifikt efterfrågas är anime, svensk 
film, lättsamma filmer, även äldre filmer. 
 
Fråga 8: I höst planerar vi att inbjuda till filmsamtal efter ett par av filmerna i 
samarbete med UN Women Skaraborg. Är det något som intresserar dig? 
Ja svarar 48 %. Nej svarar 52 %. 
Styrelsens kommentar: På det första samtalet var vi sex personer, på det andra ungefär tio och 
på det tredje samtalet kanske tolv. 
 
 


